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Анотація. Проведена оцінка особливостей порушення постави у дітей у 

межах Рівненської області за 2024 рік. Досліджено, що найефективнішим 

методом реабілітації дітей з викривленням хребта є поєднання лікувальної 

фізкультури і масажу, на що вказувало швидше відновлення порушень постави. 

Зазначені методи фізичної реабілітації особливо були ефективними у дітей з 

початковими порушеннями постави, що свідчить про необхідність 

якнайшвидшого початку реабілітації. Володіння даною інформацією дасть 

змогу майбутньому фахівцеві сформувати професійне бачення даного питання 

та орієнтуватися у можливостях застосування програм ефективності 

застосування масажу при корекції порушень постави у дітей даного регіону. 

Ключові слова: масаж, постава, корекція, профілактика, діти.  

 

У сучасний період велика кількість дітей страждає від захворювань опорно-

рухового апарату, а саме викривлення хребетного стовпа. Незважаючи на те, що 

існує багато методик фізичної реабілітації цієї патології, досить ефективними 

вважається масаж та лікувальна фізкультура [1, с. 115]. Однак сьогодення 

повністю змінило підходи до питань реабілітації і на сьогодні не виявлено яка з 

цих методик є найефективнішою [2, с. 140]. Питання вивчення комплексних 

підходів до порушення постави розкрито у працях багатьох науковців: Ставінська 

О. М., Таратухіна В. М., Щирба В. А. та інших [3, 4, 5]. 

Мета дослідження: визначити поширеність порушень постави серед дітей 

шкільного віку у Рівненській області та встановити, які методи фізичних 

реабілітації дають найпозитивніші результати.  

В процесі обстеження учнів однієї зі шкіл Рівненської області, а саме в с. 

Степангород було встановлено, що значна частина дітей має ознаки порушення 

постави — найчастіше сколіотичні деформації та округлу спину. З метою 

профілактики та корекції цих відхилень було впроваджено програму занять 

лікувальною фізкультурою у поєднанні з лікувальним масажем. Такий комплекс 

дозволив досягти кращих результатів: у більшості дітей спостерігалося 
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вирівнювання плечового пояса, зменшення м’язової напруги та покращення 

постави. Отримані дані підтвердили ефективність поєднання фізичних вправ і 

масажу як найбільш дієвого підходу до збереження опорно-рухового здоров’я 

школярів. 

Для проведення показового експерименту було обрано ученицю 7-А класу 

Іваненко Катерину, у якої під час огляду виявлено порушення постави у вигляді 

кругло-увігнутої спини, грудного гіперкіфозу І ступеня.  

Зробивши оцінку постави, ми отримали такі результати:  

• виражена сутулість; 

• випинання грудної клітки, кіфоз грудного відділу хребта з кутом 

викривлення 42 градуси; 

• незначна асиметрія трикутників талії; 

• нерівність положення лопаток (права лопатка розташована дещо вище 

лівої); 

• м’язовий корсет спини ослаблений; 

• положення голови злегка нахилене вперед. 

З метою корекції зазначених відхилень було розроблено та впроваджено 

індивідуальну програму занять, що включала вправи лікувальної фізкультури, 

спрямовані на зміцнення м’язів спини та формування правильної постави. 

Заняття проводилися систематично, щодня, під контролем керівника гуртком 

лікувальної фізкультури.  

До комплексу занять лікувальної фізкультури було додано сеанси 

лікувально-профілактичного масажу, які проводилися двічі на тиждень після 

виконання основних фізичних вправ. Масаж сприяв покращенню кровообігу, 

зниженню м’язової напруги та відновленню еластичності м’язово-зв’язкового 

апарату. Після занять ЛФК м’язи спини та плечового пояса перебували у стані 

активного навантаження, тому масаж допомагав зняти втому, запобігти 

перенапруженню та забезпечити швидше відновлення тканин.  Крім того, 

регулярне поєднання фізичних вправ і масажу сприяло більш рівномірному 
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зміцненню м’язів-стабілізаторів хребта, покращенню постави та самопочуття 

дитини. Таке поєднання методів довело свою ефективність у профілактиці та 

корекції грудного гіперкіфозу, а також у формуванні навички правильної постави 

під час навчальної діяльності.  

Уже з першого тижня систематичних занять лікувальною фізкультурою та 

масажу учениця продемонструвала позитивні зміни у поставі: плечі 

випрямилися, зникла постійна напруга у м’язах плечового пояса, покращилася 

координація рухів. Починаючи з другого тижня занять, спостерігалася поступова 

корекція грудного відділу хребта — деформація ставала менш вираженою, а 

градус викривлення поступово зменшувався.  

Після завершення курсу занять, що тривав шість тижнів, в учениці Іваненко 

Катерини відзначалося суттєве покращення стану постави: плечі зберігали 

правильне положення без напруження, зменшилася вираженість грудного 

гіперкіфозу, покращилася симетрія лопаток і трикутників талії. Учениця стала 

більш витривалою, рухи — плавнішими й координованими. Отримані результати 

підтверджують ефективність систематичних занять лікувальною фізкультурою у 

поєднанні з лікувальним масажем як дієвого методу корекції порушень постави 

у дітей шкільного віку. 
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РОЗВИТОК ДОСЛІДНИЦЬКИХ УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ НА 

УРОКАХ ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ 

 

Анотація. У статті досліджується розвиток дослідницьких умінь і 

навичок учнів на уроках природничих предметів. Розглядаються педагогічні та 

психологічні аспекти організації навчальної діяльності, а також методи, що 

сприяють формуванню критичного мислення, наукової компетентності та 

практичних навичок. Запропоновано послідовну систему роботи, яка інтегрує 

експериментальні, проєктні та інтерактивні методи навчання. 

Ключові слова: дослідницькі уміння, природничі предмети, 

експериментальна діяльність, проєктна діяльність, критичне мислення, 

навчальні методи. 
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Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 
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097 42 66 444 
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https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 
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